



Коммерсантъ: "Рабочий и колхозница" ушли от налогов"

Выявлены махинации в ходе реставрации монумента Веры Мухиной

Следственное управление СКР по Южному округу Москвы возбудило уголовное дело в отношении гендиректора ООО «Производственно-творческие мастерские (ПТМ) БИОР» Артема Карпенко. Его подозревают в неуплате налогов на 50 млн руб. за счет занижения налогооблагаемой базы в ходе ремонтно-восстановительных и реставрационных работ над монументом «Рабочий и колхозница». Свою вину Артем Карпенко не признает.

Как стало известно "Ъ", основанием для возбуждения уголовного дела по ч. 2 ст. 199 УК РФ (уклонение от уплаты налогов в особо крупном размере) в отношении гендиректора ООО ПТМ БИОР Артема Карпенко послужили материалы плановой выездной проверки ИФНС №25. Выездная проверка проводилась на протяжении всего 2013 года, и после того, как была изучена документация движения средств между БИОР и его контрагентами, проверяющие пришли к выводу, что гендиректор Карпенко включил в налоговые декларации заведомо ложные сведения о примененных налоговых вычетах.

Реставрационные работы по воссозданию монумента «Рабочий и колхозница» Веры Мухиной были начаты в 2003 году. Разработчиком и автором проекта был архитектор Вадим Церковников, который одновременно выступал и соучредителем БИОР. Под его проект было выделено порядка 500 млн руб. При этом вся техническая сторона его исполнения легла на Артема Карпенко.

Как следует из материалов проверки, реставрационные работы, к которым Артем Карпенко привлек, как впоследствии выяснилось, фирмы-однодневки ООО «Альфа-Медиа» и ООО «ПанельСтройСервис», велись до 2010 года. Заключив с ними договор субподряда на ремонтно-восстановительные и научно-реставрационные работы, гендиректор БИОР по фиктивным договорам якобы перечислил на их счета более 300 млн руб., включив это в налоговую декларацию. На самом же деле, как установили проверявшие, деньги в «однодневки» не поступали, а заключенные между сторонами контракты были расторгнуты.

На основании этого проверяющие ИФНС №25 пришли к выводу о том, что гендиректор БИОР Артем Карпенко в 2011 году «намеренно занизил собственную налогооблагаемую базу, включив в налоговые декларации заведомо ложные сведения, переложив налоговое бремя на фирмы-однодневки». В результате в бюджет, как подсчитали в налоговой инспекции, Артем Карпенко не заплатил 49,5 млн руб. на прибыль.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

С выводами налоговиков Артем Карпенко не согласился, что привело к арбитражным тяжбам в 2013–2014 годах. Однако гендиректор БИОР их проиграл, после чего материалы налоговой инспекции были направлены в Следственный комитет. В ближайшее время следствие планирует предъявить Артему Карпенко обвинение.

18 Апреля 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1030738>